
 Vianočný čas je časom väčšej blízkosti jedného k druhému, ča-
som naplneným pocitom väčšej spolupatričnosti. Veď kedy sme 
jeden k druhému bližšie, ak nie počas nádherných vianočných 
sviatkov? Nemáme pocit väčšieho dobra vnútorného tepla a 
ochoty byť lepší? Urobme každý deň o jeden skutok viac oproti 
všedným dňom. Potom pokračujme ďalej. Veľkí i malí. Pretože 
sú Vianoce.... 
A preto otvorte srdcia dokorán, 
nech krásna chvíľa Vianoc môže prísť aj k vám. 
Nie bohatstvo, zlata, chladného  prepychu, 
ale šťastným úsmevom, teplom nežného dotyku. 
Nech u vás v rodine svornosť panuje a do nového roku zdravia, 
šťastia, lásky zo srdca vám prajú členovia redakčnej rady Kle-
novských novín. 
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 Túžobne očakávaný všetkými. Každý rok veľmi podobný a predsa iný, ale vždy nena-
hraditeľný, neopakovateľný. Atmosféru Vianoc žiadna iná nenahradí. Obdarúvame a 
sme obdarovaní, dvojnásobne hrejivý pocit.  Všetci sa tešíme na vianočné darčeky. Tí 
mladší na tie, ktoré nájdu pod vianočným stromčekom zabalené do krásneho vianoč-
ného papiera. Tí skôr narodení na darčeky v podobe obyčajného ľudského šťastia a 
vzájomného porozumenia zabaleného do obyčajnej úprimnosti...
 Blížiaci sa koniec roka je pre každého príležitosťou pozastaviť sa, zamyslieť sa nad 
uplynulým rokom, nad svojim životom, nad splnenými či nesplnenými plánmi, predsav-
zatiami a vytýčiť si nové. Tie moje vychádzajú z vašich potrieb. Často mi naznačujete 
aká mám byť, čo mám robiť. Nebránim sa tomu, vybrala som si takú cestu. Vo verej-
nom živote by to ani inak nemalo byť. Má to byť cesta pod kontrolou voličov. Za tie 
spoločne prežité roky už nemám iba tušenie, ale mám  poznanie, čo potrebujete, čo 
chcete v Klenovci mať. Nie z roztopaše, ale z potreby na lepší či krajší život v našej 
obci. Stále je toho dosť, čo chýba. Vyriešiť parkovanie, opravu ciest, materskej školy, 
kultúrneho domu, fitness centra,  kúpaliska, tribúny na ihrisku, viacúčelového  ihriska, 
vybudovať detské ihrisko, klzisko, komunitné centrum,... Všetko sú to veci potrebné pre 
kvalitnejší život našich občanov. No o našu obec sa musíme starať spoločne, každý 
tak, ako je v jeho silách.  Udržiavať čistotu, poriadok okolo svojich domov, bytov, na 
verejných priestranstvách,  dobré susedské vzťahy, aktívna práca v organizáciách – 
naplnenie tohto všetkého je vo vašich rukách. Nie sú to investície za tisíce eur, ktoré si 
vyžadujú aktivity, ktoré vy žiadate odo mňa. Na to, čo žiadam ja, netreba ani cent. No 
nie je to bezcenné, naopak, hodnotou a potrebou to je mimoriadne vzácne. A najmä 
dosiahnuteľné. Potrebná je k tomu ochota, všímavosť, spolupatričnosť, zodpovednosť. 
Viem, nežijeme ľahké časy. Na mnohé v osobnom i obecnom živote nemáme.  Nie 
všetko sme v tomto roku dosiahli, nie vždy sme boli úspešní, ale usilovali sme sa o 
dosiahnutie možného. To je podstatné. 
 Chcem sa poďakovať všetkým za spoluprácu v roku 2015. S niektorými som sa stre-
távala denne, s niektorými občas. Aj email, či esemeska, lístok v schránke, či  telefonát 
pomáhal našej vzájomnej spolupráci,  hľadaniu riešení problémov. Preto, milí Klenov-
čania, za pomoc, pripomienky, podnety a aktívnu prácu v prospech obce vám všetkým 
úprimne ďakujem. 
Naša obec sa aj tento rok stretla s vecami pozitívnymi aj negatívnymi. S pracovníkmi 
obecného úradu a s väčšinou  poslancov obecného zastupiteľstva sme sa tieto udalosti 
snažili vždy obrátiť tým lepším smerom, za čo im všetkým veľmi pekne ďakujem.  Moje 
poďakovanie patrí všetkým dobrovoľníkov v oblasti kultúry, športu, aktívnych spoločen-
ských organizácii, zástupcom cirkví, školám, našim sponzorom a podnikateľom v obci.
 Všetkým spoluobčanom želám pevné zdravie, ľudské porozumenie, nezištnú lásku po-
čas vianočných sviatkov a celého nasledujúceho roku.  Želám nám splnenie všetkých 
našich spoločných prianí, aby naše srdcia spoločne bili pre našu obec a pre jej ďalší 
rozkvet. Nech rokom 2016 nás sprevádza radosť a úspech v osobnom i pracovnom ži-
vote. Nech v našej obci prevláda ľudskosť, tolerancia a ochota pomôcť jeden druhému. 
To sú hodnoty, ktoré dokážu robiť náš život krajším. 
                                                                          Zlata Kaštanová, starostka obce

Vianočný čas...

   Program sa začal úvodnou piesňou 
Tichá noc a básňou Pavla Brndiara 
Pokoj ľuďom dobrej vôle. Moderátorka 
Marianna Resutiková uviedla slávnost-
ný večer, privítala hostí  a odovzdala 
slovo starostke obce Klenovec Zlate  
Kaštanovej,  farárovi ECAV v Klenovci  
Romanovi Roskošovi, ako aj kazateľovi 
BJB v Klenovci Štefanovi Dankovi. Po 
príhovoroch (uverejňujeme ich na inom 
mieste tohto vydania novín – pozn.
red.)  zaspieval spevokol ECAV pod 
vedením  Anny Germanovej, spevokol 
BJB pod vedením  Pavla Ostricu a s 
blokom vianočných piesní pod názvom 
Čakáme Ťa vianočný hosť spevácka 
skupina Klenovčianka, ktorá pôsobí pri 
Jednote dôchodcov Slovenska v Kle-

Pokoj ľuďom dobrej vôle
Advetné podujatie s piesňami,koledami,vinšami 

 Tak ako po minulé roky aj tohto roku  na tretiu adventnú nedeľu  
13. decembra sa uskutočnilo tradičné adventné podujatie Pokoj 
ľudom dobrej vôle. Organizátori podujatia Obec Klenovec, o. z. 
RODON, Miestny odbor Matice slovenskej z Klenovca a Gemersko-
malohontské osvetové stredisko z Rimavskej Soboty v spolupráci 
s účinkujúcimi, tento podvečer chceli darovať pokoj a lásku do 
sŕdc prostredníctvom vianočných piesní, kolied a vinšov. Očaká-
vame najkrajšie sviatky roka, sviatky pokoja, lásky, kedy sa aj rodi-
ny snažia viac stretávať. A tak sa aj na tomto podujatí stretlo toľko 
ľudí, že sála kultúrneho domu bola preplnená.

novci pod vedením Jána Trnavského. 
Predvianočný program pokračoval 
programom Vianoce podľa mapy 
Božej,  v ktorom sa predstavili naši 
hostia z Badína, klenovský rodák, fa-
rár  Roman Dovala so svojimi dcérami 
Klárikou a Kristínkou. Predstavili sa 
vianočnými skladbami z nového CD. 
Ďalej program pokračoval v tradičnej 
atmosfére našich predkov a to v poda-
ní folklórneho súboru Vepor,  detských 
folklórnych súborov Zornička a Mla-
dosť, ktoré vedú manželia Stanislava 
a Jaroslav Zvarovci. Ľudovú hudbu 
vedie Ján Deme a na heligónkach 
sprevádzali Ľubomír Zvara, Ján Kožiak 
a Jozef Bulka. Vo svojom programe 

(Dokončenie na 3. strane)
V tradičnom adventnom programe Pokoj ľuďom dobrej vôle bol predvedený aj 
biblický príbeh Jozefa a Márie.
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 Prichádza čas, ktorý sa nás každoročne dotýka svojou at-
mosférou, v ktorej rezonujú slová domov, rodina, zdravie, 
šťastie, láska,... Vianočné  svetlá a ozdoby premieňajú naše 
ulice na krásne miesta a akoby zázrakom nás robia inými. A 
my sa nebránime. Naše správanie harmonizuje so spomína-
nou atmosférou, snažíme sa byť slušní, ohľaduplní, tolerant-
ní, nájdeme si čas na posedenie s priateľmi. Ako nás dokáže 
zmeniť tento zázračný čas! 
 Vianoce. Každoročne si podmaňujú tých najmenších, ale 
aj tých životom skúsenejších. Symboly Vianoc vnášame do 
našich domovov, ale aj do nášho konania a ich atmosféru 
do vzťahov na ulici, v obchode, na pracovisku, v rodine. Ob-
rusujeme ostré hrany medziľudských vzťahov, ktoré bývajú 
niekedy najostrejšie medzi tými najbližšími. Hľadáme viac 
úprimnosti, slušnosti, ľudskosti. Možno najmä preto, lebo 
toto všetko sa snažíme sami ponúkať v tomto jedinečnom 
čase. Akosi prirodzene nás netrápi, prečo iba v tomto čase... 
Prečo nie aj počas celého roka. Cez Vianoce obdarovávame 
svojich blízkych, priateľov, kolegov a cítime zvláštny pocit ra-
dosti z toho, že niekomu urobíme radosť. Niekedy nezáleží 
na veľkosti daru, skôr na jeho „úprimnosti“. Často nás pote-
šia maličkosti, ktoré by sme inokedy zaradili medzi zaned-
bateľné. Skúsme však byť úprimnejší pri želaniach šťastia, 
zdravia, lásky. Buďme na seba nároční a ponúkajme naozaj 

úprimné dobro a takéto sa nám potom vráti od našich naj-
bližších, priateľov, kolegov, susedov,...  Ponúkajme obyčajnú 
slušnosť, ale zároveň sa nebojme ju aj vyžadovať. Pokúsme 
sa pridať tiež obyčajný úsmev. Aj takto pocítime zázračnosť 
tohto času túžobne očakávaného všetkými. Veď každý z nás 
s vďakou prijíma teplé ľudské slovo, láskavé pohladenie, 
úprimný úsmev či pohľad a svet sa zrazu stáva krajším. Po-
kúsme sa tešiť i zo šťastia toho druhého, svojim postojom a 
činmi vyjadrujme svoj úprimný vzťah k životu, k ľuďom, lebo 
len tak dokážeme, že človek je naozaj človekom.
 Je dôležité veriť, že nám čas Vianoc nezovšednie a že nás 
ich čaro navštívi aj v iné obdobia v roku. Verím, že tomu 
spoločne napomôžeme. Prežime teda krásne Vianoce, ale 
aj prichádzajúci nový rok. Pripravme sa na ne spoločne a 
vychutnajme si ich so všetkým, čo k nim patrí. V dušiach 
nech sa nám rozhostí krásny pocit, na stole voňavé dobroty 
a Štedrý večer nech dlho zanechá v srdciach stopu pohody 
a radosti.
 Prajem vám  stály zmysel pre radosť z malých i veľkých 
vecí života. Veľa zdravia, životnej iskry, lásky a potešenia 
z ľudí blízkych vášmu srdcu. Aby sme si tie najväčšie dary 
Vianoc – štedrosť a veľkorysosť nosili v srdciach počas ce-
lého nového roka.
Želám nádherné Vianoce všetkým ľuďom dobrej vôle.

Príhovor kazateľa BJB Štefana Danka 
 Určite ste sa niekedy zamysleli na tým o čom sú 
naozaj Vianoce? Zdá sa mi, že dnešná kultúra sa 
nám snaží nahovoriť, že Vianoce sú predovšetkým 
o darčekoch, výzdobách, koláčoch a... prejedaní sa v 
kruhu našich blízkych... A to všetko je len sčasti prav-
da, pretože je to len akési pozlátko toho, čo naozaj 
znamenajú Vianoce. Keď sa tak zamyslíme nad pra-
vým významom Vianoc, zistíme, že Vianoce sú po-
solstvom o Božej láske k človeku. Teraz by som chcel 
veľmi stručne povedať pár slov o tom, ako všeobecne 
Kresťania a konkrétne my, ako cirkevný zbor Bratskej 
Jednoty Baptistov v Klenovci, vnímame Vianoce. Ho-
voríme najmä o narodení Spasiteľa, Záchrancu. Na-
rodenie človeka je celkom iste symbol začiatku života 
človeka, ale neviem či si všetci uvedomujeme, že 
existencia Ježiša Krista nezačala jeho narodením v 
Betleheme. Biblia je veľmi jasná v tom, že Ježiš nemá 
počiatok a nemá ani koniec, pretože je večný Boh. To 
znamená, že vždy bol, aj teraz je, a očakávame, že 
príde opäť na Zem ako zasľúbil. Písmo hovorí, že ten-
to Boží Syn sa znížil k človeku, vzdal sa slávy, ktorú 
už predtým mal v nebesiach, aby bol nielen večným 
Bohom, ale súčasne smrteľným človekom ako Vy a 
ja. Dokonca môžeme povedať, že sa narodil pre je-
den dôvod a jednu konkrétnu misiu... A to, aby položil 
svoj život ako výkupné za mnohých. Celý Jeho život a 
služba smerovali k tomu jednému miestu, kde dobro-
voľne dal svoj život. Ježiš JE vyriešením najväčšieho 
problému v dejinách ľudstva, hriechu, ktorý v sku-

 Uplynul ďalší rok odvtedy, ako sme sa pri takejto 
udalosti naposledy stretli. Neviem ako je to u vás, no 
ja sám si uvedomujem, ako neskutočne rýchlo tento 
čas ubehol. Iste, bol plný rôznych nezabudnuteľných 
okamihov. Priniesol mnoho pekného, ale aj toho me-
nej príjemného. V tomto čase sa teda opäť nachá-
dzame v advente, v čase, kedy sa pripravujeme na 
iste najkrajšie sviatky v roku. Vždy, keď sa hovorí o 
Vianociach, hovorí sa o nich ako o sviatkoch plných 
lásky. To je dobré, lebo skutočne ich obsahom má byť 
vyjadrenie lásky. V prvom rade tej Božej, k človeku, 

točnosti nie je ničím iným ako zločinom proti Bohu. 
Boh, ako spravodlivý sudca tento náš hriech - zločin 
bude musieť nejakým spôsobom potrestať. V Písme 
tiež stojí, že mzdou/odmenou za hriech je smrť, ale 
Božím darom milosti je večný život v Kristovi Ježišovi. 
Boh sa nad touto hroznou situáciou človeka zľutoval 
a poslal Svojho Syna. V Biblii, v Jánovom Evanjeliu 
v 3. kapitole je napísané: Veď Boh tak miloval svet, 
že dal svojho jednorodeného Syna, aby nik, kto verí 
v neho, nezahynul, ale mal večný život. Lebo Boh 
neposlal Syna na svet, aby svet odsúdil, ale aby ho 
spasil. Ako Ježiš spasil svet? Tak, že vo svojom tele 
dobrovoľne vyniesol naše zločiny na kríž, On, spra-
vodlivý za nespravodlivých, nevinný za vinných vytr-
pel Boží trest, ktorý bol určený nám a tým zmazal náš 
dlh voči Bohu. Môžeme slobodne dýchať, naša vina 
je preč! Náš život zrazu má skutočný, večný zmysel! 
On zomrel, na tretí deň bol víťazne vzkriesený a na 
40. deň vystúpil naspäť tam, kde bol od večnosti. Ale 
tam to nekončí.  On tiež zasľúbil, že sa opäť vráti, a 
vtedy si k sebe vezme tých, čo v Neho naozaj veria. 
To sa zatiaľ nestalo a preto si obdobím adventu – čo 
znamená v preklade – príchod – pripomíname nie je-
den Pánov príchod, ale 2 príchody. Advent nie je len 
obdobím radosti z toho, že Ježiš prišiel pred 2 000 
rokmi ako dieťa a pokorný služobník, je to aj obdobie 
očakávania Jeho druhého a aj posledného príchodu 
na Zem, kedy sa znovu vráti ako ten, komu bol zvere-
ný spravodlivý súd nad celým svetom. Dnes ste poču-

že poslal svojho Syna na svet a samozrejme aj tej 
medziľudskej, ktorá má byť dôsledkom tej Božej. 
Žiaľ, nie vždy si tú atmosféru Vianoc vieme preniesť 
v tom preukazovaní lásky aj do tej zvyšnej časti roku. 
Často krát sa naša myseľ dostane do nepokoja a 
z toho neskôr pramenia aj tie menej príjemné okami-
hy v našich životoch.
 Dnes sa stretávame na podujatí s názvom Pokoj 
ľuďom dobrej vôle. Pokoj je to, čo nám do života čas-
to chýba a preto je veľmi dobré si ho priať, hľadať i 
dosahovať. Zároveň si však prajem, aby sme sa za-

li Evanjelium, tú najlepšiu správu pre všetkých, ktorí 
uvideli to, že sú hriešnici a nedokážu si odpracovať 
dobrými skutkami cestu do neba a to jediné, čo môžu 
čakať je večné odsúdenie. Chceli by sme tiež zdôraz-
niť, že v súčasnosti Ježiš nie je malým dieťatkom v 
jasličkách, ale sedí ako mocný a zvrchovaný kráľ po 
pravici Boha Otca. Ak je tu niekto, kto sa sám seba 
pýta: „Ako môžem byť spasený?“ Odpovedám slova-
mi Písma: čiň pokánie a ver v Evanjelium. To je celé... 
Spoľahnite sa celým srdcom na to, že kríž, ktorý Ježiš 
vytrpel je dostatočný, aby preklenul priepasť medzi 
Bohom a vami, zložte svoju rebéliu a nevieru a Božie 
svetlo zaplaví váš život tak ako sa to stalo aj mne 
a mnohým iným. Nečakajte a zmierte sa s Bohom 
kým je ešte čas. Aj zajtra už môže byť príliš neskoro, 
pretože nikto z nás nevie koľko času mu ostáva. Boli 
sme stvorení nie pre náboženské: toto smieš, toto 
nesmieš, toto musíš... ale predovšetkým pre večný 
vzťah lásky so svojim Stvoriteľom, ktorý začína už 
tu na Zemi. Moja túžba je, aby čas Vianoc bol pre 
všetkých nás radostnou spomienkou, že Pán, Boh sa 
z lásky postaral o cestu k Nemu, poslal Vykupiteľa, 
aby sme s Ním mohli večne žiť aj po smrti v Jeho 
prítomnosti. V Betleheme sa narodil ako dieťa a nikde 
sa pre Neho nenašlo miesta – kráľ musel ísť do maš-
tale! V Jeruzaleme uzdravoval, kriesil mŕtvych, dával 
ľuďom lásku, ale ani tam sa pre Neho nenašlo mies-
ta, vyhodili ho za mesto a tam zabili. Tak sa pýtam, 
nájde sa pre Neho miesto v Klenovci? Alebo aspoň v 
tvojom srdci? 
Požehnané a pokojné Vianoce!

mýšľali nielen teraz, ale aj počas roka nad tou druhou 
časťou onej výpovede. Pokoj ľuďom DOBREJ VÔLE. 
Práve tá dobrá vôľa je predsa tým, čo vytvára aj dob-
ré a pozitívne veci. Dobre zmýšľať a dobre konať, to 
je začiatok pozitívnych vecí, prejavov lásky nielen na 
Vianoce, ale počas celého roka. Podľa takej dobrej 
vôle teda žime. V mene evanjelického cirkevného 
zboru v Klenovci vám teda prajem pokojné, radostné 
a láskyplné Vianočné sviatky. Nech dobrá vôľa naplní 
vaše mysle a pokoj vaše srdcia. Verím, že k tomu 
prispeje aj toto odpoludnie svojim programom. 
Prajem vám teda aj príjemný kultúrny zážitok. 
Pokoj vám. 

Príhovor farára ECAV Romana Roskoša

Príhovor starostky obce Zlaty Kaštanovej J á n  V i n á r č i k

Vianočná
Zaznieva opäť hlahol zvonov,
Koledy spieva kdesi bas.
V súzvuku teplých tónov,
Rozhostieva sa pokoj v nás.

Vianočným jasom rozcítení,
Odpustiť vieme veľa – zdá sa.
Nech v našich krokoch každo-
denných
Iskrivé šťastie trblieta sa.

Láska je viacej ako dýka,
Nuž prebuďme ju, ak len drieme.
Zahryznime si do jazyka,
Kým briskné slovo vypovieme.
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(Dokončenie z 1. strany)
predviedli príbeh Jozefa a Márii malí 
chlapci Klenovský Betlehem, vianoč-
né koledy a vinše.  Adventný večer sa 
ukončil spoločnou piesňou  Daj Boh 
šťastia tejto zemi.
 Poďakovanie patrí všetkým tým, kto-

Pokoj ľuďom dobrej vôle

     V júnových Klenovských novinách 
som vám predstavila našu spevácku 
skupinu KLENOVČIANKA pri Jednote 
dôchodcov Slovenska v Klenovci pod 
vedením Jána Trnavského. Skupi-
na sa pravidelne týždenne schádza 
na nácvikoch, pripravuje programy 
pri rôznych príležitostiach a tak sa 
v Mesiaci úcty k starším so svojím 
programov predstavila a pozdravila 
všetkých jubilantov obce a to spevom 
aj hovoreným slovom. Pozdraviť sme 
boli aj obyvateľov Domova dôchodcov 
v Klenovci. V mesiaci november sme 
sa zúčastnili prehliadky seniorských 
speváckych zborov pod názvom Na 
strieborných vlnách, ktorú usporiadalo 
Gemersko-malohontské osvetové stre-
disko v Rimavskej Sobote. Bol to už IX. 
ročník piesní oživujúci tradície našej 
doliny. Naša spevácka skupina sa ho 
zúčastnila po prvýkrát, no dúfam, že 
sa zúčastníme aj nasledujúceho jubi-
lejného X. ročníka. Stretli sme sa tam 
so speváckymi skupinami z Rimavskej 
Soboty, Čerenčian, Hrachova i Hnúšte. 

Bolo to veľmi príjemné stretnutie, aj 
následné posedenie. Známa speváčka 
Vierka Slatinská z Rimavskej Soboty 
o tomto stretnutí hovorila aj v Rádiu 
Regina, kde pekne ohodnotila aj naše 
vystúpenie. Po tomto vystúpení sme 
sa už začali pripravovať na program 
Pokoj ľuďom dobrej vôle, ktorý už tra-
dične počas adventu máme v Klenovci. 
V tomto programe sme sa predstavili 
pásmom piesní a hovoreného slova. 
V adventnom čase sa chystáme ešte 
ísť pozdraviť obyvateľov Domova dô-
chodcov v Klenovci a keďže sa pripra-
vujeme na tie najkrajšie sviatky v roku 
na Vianoce a po nich príde Nový rok, 
chceme všetkých Klenovčanov po-
zdraviť touto básničkou:

Nech vianočný stromček svieti
naozaj pre všetky deti.
Nech vianočný stromček žiari
všetkým mladým, aj tým starým.
Želáme v zdraví, šťastí a láske
prežiť vianočné sviatky
a veľa úspešných dní v novom roku.
                                                       -  ľh - 

Spevácka skupina KLENOVČIANKA

  Ani tento rok Mikuláš neobišiel Kleno-
vec. V piatok 4. decembra si vzal svoj 
košiar plný  sladkostí a už popoludní 
zavítal na nácvik medzi deti DFS Zor-
nička. Keď mu deti pekne zaspievali 
koledy a zavinšovali, dostali od neho 
sladkú odmenu. To bolo radosti.... 
Mikuláš spolu s čertmi pokračoval na 
námestie a cestou všetky okoloidúce 
detičky odmenil dobrotami. Na Ná-
mestí Karola Salvu slávnostne zapálil 
vianočný stromček a vianočné ozdoby 
a presunul  sa s deťmi  a ich rodičmi   
do kultúrneho domu. Za pomoci čertí-
ka Bertíka a čerta Lucifera mali detič-

ky pekný program, na ktorý nakoniec 
privolali aj Mikuláša. Ten porozdával z 
košiara balíčky plné sladkostí a detičky 
odišli domov s úsmevom na tváričkách.
   Mikuláš ďakuje obci Klenovec, špe-
ciálnej základnej škole, Občianskemu 
združeniu RODON, folklórnemu sú-
boru Vepor a  Roľníckemu družstvu 
Klenovec za sladkosti a pomoc pri 
uskutočnení tejto peknej a deťmi oča-
kávanej akcie. Keď všetky sladkostí v 
Klenovci porozdával,  pokračoval Miku-
láš vo svojej ceste robiť radosť ďalším 
deťom. A nám len zostáva veriť, že o 
rok príde znova....                        - jz - 

Rozpočet obce Klenovec sa 
člení na bežný, kapitálový a 
finančné operácie. Bežný roz-
počet pozostáva z bežných 
príjmov, ktoré boli na rok 2016 
rozpočtované v sume 1 520 
990 € a bežné výdavky boli 
rozpočtované v sume 1 289 
135 €. Kapitálové príjmy boli 
rozpočtované v sume 2 478 
000 € a kapitálové výdavky 
boli rozpočtované v sume 2 
671 500 €. Finančné operácie 
príjmové boli rozpočtované v 
sume 100 000 € a výdavkové 

v sume 64 999,80 €. Rozpočet 
obce Klenovec na rok 2016 je 
navrhnutý ako prebytkový. 
Bežný rozpočet je zostavený 
v súlade s § 10 ods. 7 zákona 
č. 583/2004 Z. z. v znení ne-
skorších predpisov ako pre-
bytkový. Kapitálový rozpočet 
je zostavený ako schodkový, 
pričom tento schodok bude 
krytý prebytkom finančných 
operácií a bežného rozpočtu.
Rozpočet obce Klenovec na 
rok 2016 uverejňujeme na 8. 
strane tohto vydania novín. 

 Aj keď Mesiac úcty  k starším je už za nami, máme za to, že o tomto môžeme 
hovoriť po celý rok. Členovia Klubu dôchodcov sa už deväť rokov  zúčastňujú 
stretnutia seniorov okresu pod názvom Na strieborných vlnách, ktoré usporiadava 
Gemersko-malohontské osvetové stredisko v Rimavskej Sobote. Tak tomu bolo aj 
v roku 2015. Bol to už IX. ročník piesní oživujúcich tradície našej Rimavskej doliny. 
Stretli sme sa 5.septembra v Rimavskom Brezove. Za náš klub dôchodcov sa 
zúčastnilo 11 členov. Vystúpili sme hovoreným slovom, spevom a básňou. V prog-
rame vystúpila aj spevácka skupina Jednoty dôchodcov Slovenska z Klenovca.
Po ukončení programu jednotlivých klubov moderátorka predniesla prípitok ju-
bilujúcim členom, osobitne 90-ročnej pani Zuzane Medveďovej z Klenovca, kto-
rá každoročne účinkovala v programe aj s pani Annou Mĺkvikovou. Na celkové 
ukončenie akcie spontánne zaznela spoločná pieseň Zahučali hory. Účastníci sa 
rozchádzali s dobrou náladou z vydareného stretnutia seniorov Rimavskej doliny.                                             
                              Elena Bartová, kronikárka Klubu dôchodcov Klenovec

Mikuláš opäť aj v sprievode čerta zavítal v prvý decembrový piatok do Klenovca.

Mikuláš opäť v Klenovci

Členky speváckej skupiny Klenovčianka pri jednom zo svojich vystúpení.

Pekné odpoludnie seniorov

Komentár k rozpočtu obce na rok 2016

rí vytvorili krásnu atmosféru a to za 
vianočnú vystavu Materskej škole K. 
Pajera, špeciálnej základnej škole, Zá-
kladnej škole V. Mináča, Občianskemu 
združeniu Agáta,  výrobcom vianoč-
ných ozdôb a ikebán: Mariánovi Miná-
čovi,  Eve Dolinajovej a Hrončekovej z 
Tisovca, za vianočné gule Jarke Ďuro-
ve z Rovného, pani Bencovej z Klenov-
ca. Občianskemu združeniu RODON  z 
Klenovca za výstavu ručných prác a za 
výšivky a háčkované obrusy  našim 
seniorkám Elene Múkovej,  Božene 
Moncoľovej,  Darine Lorincovej, Ľubici 
Husmanovej, Evke Mináčovej a Lu-
cii Dovalovej z Badína. Poďakovanie 
patrí aj všetkým za pečivo a pomoc 
pri výzdobe. Za ozvučenie ďakujeme 
Pavlovi Vančíkovi, za osvetlenie Tomá-
šovi Dovalovi a Marošovi Kišákovi  za 
DVD záznam. Autorsky večer pripravila 
Stanislava Zvarová a organizačne za-
bezpečil Jaroslav Zvara.                 - jz - 

Upozornenie 
Uzávierka najbližšieho vy-
dania Klenovských novín 
bude 18. februára 2016.



Strana 4                                                                                                                                                                                                                  Klenovské noviny 6/2015                                                               

  November bol naladený v športovom 
duchu. Pre zdravie sme behali ulicami 
obce, hrali sme stolný tenis so „základ-
kou“, zahrali sme si futbalový turnaj, pri 
ktorom sme sa učili navzájom tolero-
vať. Vo štvrtok 19. 11. sme na námestí 
v Klenovci urobili poriadny rozruch. 
Bubnovali sme, čo nám sily stačili, aby 
„NÁS BOLO LEPŠIE POČUŤ“. Bubno-
vali sme spolu  so žiakmi zo ZŠ aj s 
deťmi z MŠ tak, ako v mnohých iných 
mestách na Slovensku, aby sme si pri-
pomenuli Svetový deň prevencie proti 
týraniu a zneužívaniu detí. Žiaci IV. 
triedy spolu s triednou učiteľkou boli na 
návšteve u pani starostky a prezreli si 
celý obecný úrad. 
 Pri príležitosti Svetového dňa boja pro-
ti AIDS sme sa zapojili už po deviaty-
krát do kampane Červené stužky.  Prvý 
december je na celom svete venova-
ný boju proti AIDS. Červená stužka je 
medzinárodným symbolom solidarity s 
ľuďmi nakazenými HIV alebo postihnu-
tými chorobou AIDS. Červenú stužku si 
ľudia na celom svete pripínajú preto, 
aby tak vyjadrili svoj postoj k HIV/AIDS. 
Jeho cieľom je upozorňovať ľudí na 
problém AIDS, zlepšiť ich vedomosti 
o tejto chorobe, jej šírení a najmä pre-
vencii. Cieľom aktivít bolo pripomenúť 
si nebezpečenstvo tohto smrteľného 
ochorenia, utrpenie postihnutých, a 
taktiež naučiť žiakov správny postoj k 
vlastnému zdraviu a životu, ako aj k 
zdraviu a životu druhých ľudí. Zdravie 
sme si utužovali aj spolu s kamarátmi 
zo Základnej školy V. Mináča.V stredu 
2. decembra  sa odohral  priateľský fut-
balový zápas v ZŠ. Na zápas nastúpili 
s veľkou obavou, lebo im chýbali naj-
väčšie opory. Aj napriek tomu sa nám 
však podarilo zdolať našich súperov o 

jeden gól. Zápas bol v rámci fair play. O 
týždeň neskôr 9.12.  sme sa opäť stretli 
v ZŠ, aby sme si zahrali odvetný vzá-
jomný turnaj v stolnom tenise. Celý čas 
medzi nami všetkými vládla príjemná 
priateľská, predsviatočná atmosféra. 
Všetci hráči hrali s plným nasadením. 
A výsledky? Tie pre nás nie sú vôbec 
dôležité. Dôležité je to, že sme sa v 
tomto sviatočnom Mikulášskom čase 
mohli stretnúť so svojimi kamarátmi. 
No, a Mikuláš veru prišiel i k nám do 
školy.  - Mikulášku, dobrý strýčku..., -  
takouto pesničkou vítali deti Mikuláša. 
A ako po iné roky, ani teraz neprišiel 
sám. Priviedol si pomocníka, čertíka 
Bertíka. Deti si spolu s nimi zaspievali, 
zarecitovali a vytúžene čakali, či ded-
ko Mikuláš otvorí svoje čarovné vrece. 
Tie malé iskierky v očiach detí nepo-
nechali ani čertíka Bertíka na pokoji a 
deťom pokreslil na líčka srdiečka. No 
a Mikuláš im nadelil bohatú sladkú od-
menu zo svojho vreca. A kto príde po 
Mikulášovi? No predsa Ježiško. No a 
naši najmenší napísali (teda s pomo-
cou pani učiteliek ☺) Ježiškovi za nás 
za všetkých pozdrav: - Nechceme 
toho veľa. Prajeme si, aby všetky 
deti mali také iskierky v očiach ako 
my, keď sa nám niečo podarí. Aby 
všetky deti mali možnosť byť obklo-
pené ľuďmi, ktorí ich majú radi a re-
špektujú detské srdiečka. A aby boli 
všetci k sebe milí a ohľaduplní. Veď 
o tom sú predsa Vianoce.
 Čo k tomu dodať? K týmto slovám 
sa pripájame všetci z našej školy a 
prajeme všetkým krásne a pokojné 
vianočné sviatky plné lásky, radosti a 
šťastia. Do nového roku želáme všet-
kým zdravie, každý deň úsmev na tvári 
a srdiečko naplnené láskou a porozu-
mením.                                        - šzš- 

V septembri sme si hravou formou 
zopakovali pravidlá  bezpečnosti na 
cestách a jazdu zručnosti na kolobež-
kách. Mesiac úcty voči starším sme si 
pripomenuli tvorbou básní a zhotove-
ním pozdravov. O tom že je „Pani jeseň 
bohatá ...“ svedčí aj množstvo prírod-
ného materiálu, z ktorého sme vyrábali 
krásne práce a zhotovili výstavky v trie-
de i na chodbách. Jesenné  popoludnie 
nám spríjemnili aj vychádzky do príro-
dy, súťaživé hry a činnosti ako napr. 
„Najkrajší šarkan , Strašidlo –Tekvidlo, 
a tiež popoludnie zdravej výživy, kde si 
deti za pomoci svojich vychovávateliek 
zhotovili ovocné misy, z ktorých ovocie 
samozrejme aj zjedli. Už je tradíciou v 
ŠKD prijímať prváčikov do cechu „Dru-
žinárskeho“. Je to popoludnie plné hier, 
súťaží, spevu a tanca. 
 Veľmi pekným  zážitkom bol tohto-
ročný Mikuláš. Zorganizovali sme ho 
v Divadle Jozefa Gregora  Tajovského 
vo Zvolene, kde sme sa spolu s deťmi 
zúčastnili na predstavení Hľadá sa Mi-
kuláš. Prostredníctvom tejto divadelnej 
hry deti s humorom a poučením spoz-
nali sviatočné zvyky vo svete. Zistili, že 
mikulášske zvyky sú všade trošku iné, 

ale to hlavné - posolstvo mieru, pokoja 
ľuďom dobrej vôle, pomoci, skromnosti 
a dobrých skutkov - je všade rovnaké. 
Na záver deti čakalo veľké prekvape-
nie : Mikuláš im rozdal balíčky plné 
sladkostí. Mikulášske šantenie pokra-
čovalo na našej škole aj 4. decembra. 
Mikuláš vítal žiakov od rána a pred 
školou rozdával dukátiky. Pokračovalo 
to popoludní v ŠKD Mikulášskou dis-
kotékou. Že naše deti majú šikovné 
ručičky ste sa mohli presvedčiť aj na 
podujatí Pokoj ľuďom dobrej vôle, kde 
sme vystavili práce našich detí. Ešte 
nás čaká zdobenie perníkov, na ktoré 
sa už tešíme. Predvianočné obdobie 
je bohaté na spomínanie a oživova-
nie zvykov našich predkov napr. Na 
Ondreja,  Na Luciu, vianočné zvyky 
a tradície. Posledný školský  deň v  
tomto roku ukončíme karnevalom, na 
ktorý sme sa už dlho tešili a rozlúčime 
sa pesničkou Už sa všetci tešíme na 
Ježiška. No a vám, milí Klenovčania, 
želáme, aby ste počas Vianoc zabud-
li na starosti všedných dní a nový rok 
prežili v šťastí a láske.      
                                       M. Trnavská
 základná škola Vladimíra Mináča

 Narodil sa v Klenovci v roku 1813 v rodine klenovského richtára. Po získaní práv-
nického vzdelania pracoval v župnom úrade v Rimavskej Sobote. V roku 1849 sa 
stal slúžnym (okresným náčelníkom), o rok neskôr hlavným notárom Gemerskej 
župy. Po porážke maďarskej revolúcie (1848) ho upodozrievali z panslavizmu. V 
dome jeho rodičov v Klenovci sa schádzali gemerskí Traja sokoli – J. Francisci, Š. 
M. Daxner a M. Bakulíni. Jeho manželka písala slovenské básne. Potom pôsobil 
ako župný sudca v Rimavskej Sobote a v Berehove  na Podkarpatskej Rusi. Od 
roku 1860 žil v Prešove. Bol podžupan Šarišskej župy, od roku 1865 župan.
 Zúčastnil sa slovenského národného pohybu v rokoch 1848—1849. V matičnom 
období bol členom Stáleho výboru zvoleného na slovenskom národnom zhro-
maždení v Martine v roku 1861, neskôr sa stal jednateľom (tajomníkom) Matice 
slovenskej. Písal do slovenských novín. V roku 1861 publikoval v Pešťbudínskych 
vedomostiach Úvahy o budúcom postavení slovenského národa v Uhorsku, v kto-
rých na podklade historických prameňov dokazoval autochtónnosť Slovákov, že 
sú pôvodní obyvatelia svojho územia a odsúdil násilnú maďarizáciu. Zomrel v roku 
1878 v Rimavskej Sobote.                                                                                  - r - 

Deti zo školského klubu Základnej školy V. Mináča sa s Mikulášom stretli na 
netradičnom mieste: v Divadle Jozefa Gregora Tajovského vo Zvolene.

Predvianočný čas v našej „špecke“

Od jesene do Vianoc

Významná osobnosť obce
Ján Moravčík

Ani pri tohtoročnej návšteve Klenovca neobišiel Mikuláš so svojim sprievodom 
žiakov našej špeciálnej základnej školy.

 Opäť sú tu. Vianoce a s nimi aj Silvester, Nový rok. Začalo sa najk-
rajšie obdobie v roku Advent, na ktoré sa teší asi takmer každý z 
nás. V tomto čase sa ľudia zvyknú trochu pozastaviť a pozrieť späť, 
zhodnotiť uplynulý rok 2015. V našej „špecke“ však nejako nespo-
maľujeme, za nami i pred nami je plno práce a množstvo zaujíma-
vých aktivít.

   V našom Školskom klube detí pri Základnej škole Vladimíra Miná-
ča sa snažíme realizovať rôznorodé aktivity, ktoré rozvíjajú osob-
nosť, prehlbujú znalosti a zdokonaľujú sociálne zručnosti. 
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 V sobotu  21. novembra sa uskutočnil v Kultúrnom dome v Klenovci už po štvr-
týkrát  Deň filmu a divadla, ktorý organizovali Gemersko - malohontské osvetové 
stredisko (GMOS) v Rimavskej Sobote, Obec Klenovec  a o. z. RODON Klenovec. 
Podujatím si pripomíname  filmárov z roku 1921, ktorí natočili druhý slovenský film 
v histórii Strídža spod hája a boli priekopníkmi kinematografie nielen v Klenovci,  
ale aj na Slovensku.
 GMOSv v rámci projektu Tak to vidím ja... v spolupráci s Miestnym kultúrnym 
strediskom  Klenovec už pred týmto podujatím pripravili pre žiakov Základnej školy  
V. Mináča a Špeciálnej základnej školy v Klenovci detské  filmové tvorivé diel-
ne  krátkometrážnych filmov, podporené  Ministerstvom kultúry SR. S lektorkou 
GMOS Jaroslavou Jelchovou  deti vytvorili sedem krátkych animovaných filmov, 
ktoré odprezentovali divákom v miestnom kultúrnom dome. Podujatie pokračovalo  
premietnutím piateho krátkometrážneho filmu z cyklu Po stopách nositeľov tradícií 
pod názvom Od ovečky až po gubu o Jánovi Fottovi, gubárovi a spracovateľovi 
ovčej vlny z Klenovca. Projekt realizovalo GMOS s finančnou podporou Minister-
stvom kultúry SR, v spolupráci s Jánom Fottom a Miestnym kultúrnym strediskom 
v Klenovci. Po poďakovaní a odovzdaní diplomov  Deň filmu a divadla bol ukonče-
ný divadelným predstavením  komédie Slučka pre dvoch, v podaní ochotníckeho 
divadelného súboru DAXNER z Tisovca v réžii Michala Stejskala.                    - jz-

 Klenovec sa vyvinul z malej horskej osady, korá 
vznikla začiatkom 14. storočia v období zemepán-
skej kolonizácie za účelom vyrúbania lesa a získania 
ornej pôdy v údolí Klenovskej Rimavy, čo na dlhé 
obdobie predurčilo jej stavebný rozvoj. Zemepáni, 
vlastníci obce, podporovali osídľovanie tohto územia, 
aby mali čo najväčší hospodársky zisk, preto sa osa-
da na úpätí Klenovských vrchov rýchlo rozvíjala. Už 
v stredoveku to bola dedina rozprestierajúca sa od 
Kamenistého až po Pasiečku uprostred s návsou, de-
dinským námestím, ktoré dnes poznáme pod názvom 
Starý pľac alebo Staré námestie.
 V ďalšom rozvoji obce za Rimavou bránili majetky 
zemepánov Kubíniovcov. Tu mali svoje sídlo-kúriu, 
záhradu a lúky. Toto obmedzenie Klenovčania však 
prekonali. Nazdávam sa, že to bolo začiatkom 17. 
storočia pri stavbe prvého dreveného kostola, ktorý 
chceli pôvodne postaviť v Pasiečke, ale našli sa aj 
cirkevníci (pravdepodobne s vedomím Kubíniovov, 

ktorí boli evanjelici), čo navrhli kostol postaviť za Ri-
mavou, pod Hôrou. Použili na to istý úskok, lesť, aby 
oklamali svojich protivníkov. Podľa legendy, ktorú mi 
rozprávala stará mama, v noci preniesli pripravený 
stavebný materiál na stavbu kostola (kameň a drevo) 
z Pasiečky pod Hôru a tvrdili, že to urobili trpaslíci 
(pidimužíci), ktorí boli v službe vyššej moci, a tak sa 

ich odporcovia zmierili so stavbou kostola pod Hôrou. 
 Po postavení prvého kostola pod Hôrou sa podľa 
môjho názoru začal Klenovec rozvíjať aj na ľavom 
brehu Rimavy a definitívne sa spojil s Klenovčokom, 
predtým samostatnou baníckou osadou. O dvesto ro-
kov neskôr neďaleko kostola postavili Klenovčania po 
získaní privilegia trhového mesta  od cisára dôstojný 
jednoposchodový mestský dom. Zaslúžil sa o to kle-

novský rodák Ján Moravčík, ktorý pracoval v župnom 
úrade v Rimavskej Sobote. Odvtedy sa Klenovec za-
čal rozrastať. Nastalo obdobie výstavby nových, mu-
rovaných domov, najprv z hlinených váľkov, neskôr 
aj z pálených tehál. Vznikli nové ulice, po 2. svetovej 
vojne aj sídlisko a nová štvrť rodinných domov, škol-
ský areál, kultúrny a spoločenský dom s hotelom.
 Klenovec má pred sebou po prevrate v roku 1989 
novú budúcnosť, čo naznačila realizácia projektov 
financovaných aj z fondov Európskej únie – rekon-
štrukcie Námestia Karola Salvu, stredu obce a Ulice 
Červenej armády (ktorá by sa mohla smelo nazývať 
Nábrežie Rimavy). Malo by sa uvažovať o pokračova-
ní v tomto úsilí: o vybudovaní chodníkov pre peších 
po obidvoch stranách Hlavnej ulice, na uliciach Ob-
rancov mieru, SNP a 9. mája, lebo zvýšená premávka 
na Hlavnej ulici ohrozuje chodcov, ktorí musia použí-
vať cestu, po ktorej premávajú autá.
                                                             Július Molitoris 

Štedrák plný chuti  
Suroviny na koláč na 1 plech
Na cesto: 600 g hrubej múky, 300 ml mlieka, 120 g masla, 100 g práškového 
cukru, 30 g čerstvého droždia, 3 žĺtky
Na plnky:
Orechová:  200 g mletých orechov, 200 ml mlieka, 60 g práškového cukru, 10 g 
masla
Maková: 200 g mletého maku, 200 ml mlieka, 100 g práškového cukru, 10 g masla
Tvarohová: 250 g mäkkého tvarohu, 70 g práškového cukru, 80 g masla, 20 g 
hrozienok, 2 žĺtky, 1 balíček vanilínového cukru, nastrúhaná kôra z jedného citróna
Slivková: 200 g slivkového lekváru
 Z časti mlieka, cukru a droždia pripravte kvások. Po zdvihnutí k nemu pridajte 
zvyšné mlieko, rozpustené maslo, cukor, múku a vypracujte hladké cesto a ne-
chajte ho vykysnúť. Nakysnuté cesto rozdeľte na päť rovnakých bochníčkov, ktoré 
budete postupne vaľkať na obdĺžniky. Na vymastený a strúhankou vysypaný plech 
položte prvý plát cesta, na ktorý natriete orechovú plnku, na ňu príde druhý plát 
cesta a maková plnka, potom opäť plát cesta a lekvárová plnka, štvrtý plát cesta a 
tvarohová plnka. Z posledného cesta vytvarujte šúľaním pramienky, ktoré ukladaj-
te na tvarohovú plnku do tvaru mriežky. Pečte v predhriatej rúre na 180 stupňov 
približne jednu hodinu.
 Makovú a orechovú plnku pripravíte rovnakým spôsobom. Mlieko zahrejete spolu 
s cukrom a maslom, pridáte mak/orechy, premiešate, odstavíte z plameňa a ne-
cháte napučať.
 Tvarohovú plnku pripravíte tak, že vymiešate tvaroh s maslom, cukrom, vanilíno-
vým cukrom, žĺtkami, hrozienkami a citrónovou kôrou.

Vianočné orechové šuhajdy
Ingrediencie: 1 ks Cera, 100 g kakao, 100 g čokoláda na varenie, 200 g práškový 
cukor, 200 g mleté orechy, 4 PL mlieko, 1 dl rum, orechy na zdobenie
Postup: Vo vodnom kúpeli dáme roztopiť Ceru, pridáme kakao a čokoládu, mieša-
me, kým sa všetko nespojí. Na papier si nachystáme 45-50 košíčkov. Roztopenú 
zmes nalievame do košíčkov (polovicu dávky), cca jednu malú lyžičku do jedného 
košíčka.                    Prajeme vám dobrú chuť : E. Bartová a Z. Kochanová

Deň  filmu a divadla v Klenovci

Novodobá tvár obce

Obecný dom v zime.                                                                              Foto: Koloman Zúrik

Sladké Vianoce našich starých mám
Starostka obce Zlata Kaštanová (prvá zľava) v rozhovore s organizátormi tohto-
ročného Dňa filmu a divadla v Klenovci.
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Poďakovanie
     Vedenie bedmintonového oddie-
lu TJ Družstevník Klenovec ďakuje 
touto cestou všetkým bedmintonis-
tom za vzornú reprezentáciu od-
dielu a obce Klenovec v roku 2015. 
Ďakuje aj poskytovateľom 2% z 
dani, obecnému úradu, vedeniu ZŠ 
V. Mináča, sponzorom a rodičom za 
podporu a priazeň. Zároveň praje 
všetkým čitateľom, hráčom a spon-
zorom príjemné prežitie vianočných 
sviatkov a veľa pevného zdravia v 
roku 2016.     

 +  Trojica amatérskych nohejbalistov 
v zložení (Juraj Majorský, Dušan 
Brádňan a Richard Bálint) cesto-
vala 26.septembra do dedinky Vinodol 
neďaleko Nitry na nohejbalový turnaj troj-
íc. Na kvalitne obsadenom turnaji, kde sa 
predstavili najmä nohejbalisti z okolitých 
miest a dedín, ale aj Važca a Kokavy nad 
Rimavicou, postúpili naši nohejbalisti zo 
základnej skupiny z 2.miesta, keď pre-
hrali len s domácim družstvom, ktoré 
tvorili prevažne ligoví hráči. Vo finálovom 
pavúku potom zdolali družstvo zo sused-
nej Kokavy nad Rimavicou a následne 
znovu prehrali s družstvom Vinodolu, aby 
nakoniec obsadili tretiu priečku. Zároveň 
dostalo družstvo od organizátorov cenu 

Na Ondreja - Klenovec
 Na Ondreja v pondelok  30. novembra  sa dievčatá z DFS Mladosť a FS Vepor 
predstavili v Domove dôchodcov v Klenovci so zvykmi Na Ondreja – liatie olova, 
zaspievali koledy a zavinšovali. V programe zaspievala aj sólistka DFS Mladosť 
Alžbetka Váradiová, na heligónke sprevádzal Jozef Bulka. 

Vôňa Vianoc -  Drienčany
V piatok 4. decembra na už tradičnom predvianočnom podujatí v Drienčanoch pod 
názvom  Vôňa Vianoc bolo ozaj cítiť tú vianočnú vôňu ihličia, medovníkov, punču 
či kapustnice. V tomto adventnom čase spríjemnili chvíle vianočnými piesňami, 
koledami a vinšami členovia mužskej speváckej skupiny FS Vepor.

Tášikove cenglike - Lukovištia 
 Predvianočné zvyky a tradície si obyvatelia obce Lukovištia pripomenuli v sobotu 
5. decembra spoločensko-kultúrnym podujatím pod názvom Tášikove cenglike.  V 
minulosti sa na tomto podujatí stretávali obyvatelia okolitých dedín a spomínali na 
predvianočné tradície a zvyky, ktoré sa kedysi dodržiavali. Tento rok v rámci prog-
ramu vystúpil FS Vepor s programom Od Ondreja do Vianoc, ktorý prezentoval 
regionálne zvykoslovie, vianočné piesne, koledy a vinše. 
Slovko tášike znamená v lukovištianskom nárečí vtáčiky a Lukovišťanov takto na-
zývajú obyvatelia iných obcí v regióne. Cenglike sú zase cencúle a spojenie týchto 
dvoch výrazov lokalizuje Lukovištia a zimnú atmosféru, ktorá bývala typická pre 
predvianočné obdobie. 

Hrajteže mi, hrajte - Banská Bystrica
V piatok 11. decembra sa členovia mužskej a dievčenskej speváckej skupiny z 
FS Vepor, sólistky speváčky Stanislava a Lucia Zvarové za hudobného sprievodu 
heligonkárov Ľubomíra Zvaru a Jána Kožiaka zúčastnili verejnej nahrávky vianoč-
ného folklórneho koncertu Hrajteže mi, hrajte pod názvom VINŠUJEME VÁM, v 
Evanjelickom kostole na Lazovnej ulici v Banskej Bystrici. Okrem Klenovčanov 
v programe účinkovali: fujarista Karol Kočík, rodina Vavrekovcov z Liesku, FSk 
Dobrona z Dobrej Nivy a FSk z Javorníček z Hvozdnice. Scenár a dramaturgia 
programu Miriam Kubandová, vianočný program moderovala Gabriela Tomajková. 
Štúdio RTVS Banská Bystrica bude vianočný koncert vysielať na stanici :  
Rádio  Regina  na Štedrý deň 24. decembra  o 17.00 hodine.

Vianočné trhy mesta Banská Bystrica 
V ten istý deň, teda v piatok 11. decembra členovia mužskej a dievčenskej spevác-
kej skupiny  FS Vepor z Klenovca a heligonkári Ľubomír Zvara a Ján Kožiak svojím 
hodinovým vystúpením navodili predvianočnú atmosféru na otvorení Vianočných 
trhov na Námestí SNP v Banskej Bystrici.

Medové Vianoce – Veľké Teriakovce 
 Občianske združenie Ozveny v spolupráci s aktívnymi občanmi regiónu zorgani-
zovali v sobotu 12. decembra v Mlyne vo Veľkých Teriakovciach už po šiestykrát 
podujatie Medové Vianoce. Na tomto podujatí sa predstavili s programom Prišli 
smo k Vám s koledou aj členovia FS Vepor.                                                      - jz - 

V i a n o c e  1 9 4 4
   Slnko sa už neukazovalo. Nad horami nízko zavisli oblaky a po do-
linách sa celý deň váľali hmly. Ustavične pršal drobný dážď, smutný a 
bezútešný. Po rozmoknutých cestách sa ťahali zástupy utečencov, čo 
nemali kde skloniť hlavu: utečencov bolo každý deň viac. Územie, ktoré 
ovládali povstalci, sa scvrkávalo. Ešte sa bránili, ale už vedeli, že ne-
majú nádej.
 O niekoľko hodín bude súmrak. Ďaleko v Klancoch zaznejú vianočné 
spevy. Čierni, otrhaní Cigáni sa vyroja do klanských ulíc, medzi biele 
domy a na biely sneh. Súmrakom sa ponesú zachrípnuté hlasy a bre-
chot psov. Potom sa ozve z veže vážny hlas zvona, zvestujúceho Naro-
denie. Tetky v čiernom a chlapi v bielych nohaviciach a bielych kožúš-
koch pôjdu do kostola. Pôjdu ticho, bez slova.                         
                                 Vladimír Mináč : Smrť chodí po horách (úryvok)

Klenovskí nohejbalisti s oceneniami za 3. miesto v turnaji vo Vinodole.

Nohejbalové úspechy
za najsympatickejší herný prejav.
   +  O tri týždne neskôr (17.októbra) 
dostali nohejbalisti znovu pozvánku na 
nohejbalový turnaj trojíc, tentokrát do 
Dobrej Nivy, ktorá je jednou z bášt no-
hejbalu na Slovensku. Družstvá z Košíc, 
Ružomberka, Banskej Bystrice, Martina, 
Tornale, Zvolena, Dobrej Nivy a medzi 
nimi naše kvarteto (Róbert Kováč, Juraj 
Majorský, Dušan Brádňan a Richard Bá-
lint) sa predstavilo na 12. ročníku turnaja 
o Pohár starostu obce. Tentokrát sa na-
šim chlapcom až tak nedarilo a v silnej 
konkurencii obsadili konečné 5.miesto.
   + Posledným turnajom v tomto roku, na 
ktorom štartovali až dve klenovské druž-
stvá, bol 28.novembra Ondrejský turnaj 
vo Važci. Na ňom sa predstavili družstvá 
z Popradu, Svitu, Vinodolu, Veľkej Lom-
nice, Hradišťa, Kokavy nad Rimavicou 
a domáceho Važca. Družstvo v zložení 
Vladimír Parobek, Róbert Kováč a Juraj 
Majorský po postupe zo skupiny vo vyra-
ďovacej fáze nestačilo na svojich súperov 
a obsadilo konečné 5.miesto. Druhému 
družstvu v zložení Dušan Brádňan, Emil 
Longauer, ktoré doplnil Pavol Barto zo 
susednej Kokavy, sa už tak nedarilo a 
obsadilo konečné 9.miesto.
 Najbližšie by sa mali nadšenci klenov-
ského nohejbalu predstaviť na zimnom 
turnaji v susednej Kokave nad Rimavicou 
v polovici februára 2016.                  - rb -

Predvianočné vystúpenia FS Vepor

Členovia folklórneho súboru Vepor sa v adventnom predvianočnom čase pred-
stavili aj v zrekonštruovanom mlyne vo Veľkých Teriakovciach.



  Najlepšie si počínal Richard Šmatlák, 
ktorý na prvom tohtosezónnom turnaji 
staršieho dorastu v Prešove vybojoval 
prvenstvá vo všetkých troch disciplí-
nach. Spolu s ním sa v tejto kategórii 
predstavil aj Dárius Bálint, ktorému sa 
podarilo vybojovať tri bronzové medai-
ly na turnajoch v Prešove a Trenčíne. 
Šmatlák sa však už v klenovských 
farbách nepredstaví, pretože od konca 
septembra je hráčom Lokomotívy Koši-
ce, kde prestúpil a zároveň aj študuje. 
  Na Grand Prix dospelých v Bratislave 
Bálint skončil svoje pôsobenie v prvých 
kolách, avšak na druhom turnaji v Ilave 
sa už vo dvojhre a v mixe prebojoval 
medzi šestnástku najlepších hráčov. 
Vo štvorhre mužov dokonca svoj vý-
sledok ešte vylepšil, keď s partnerom 
z Košíc skončili v osmičke najlepších 
párov. 
  Na dvoch turnajoch mladšieho do-
rastu v Bratislave a Košiciach zbierali 
cenné skúsenosti Frederika Bálintová 
a Alžbeta Bálintová. Výsledkovo sa 
nepresadili, avšak už postup z kvali-
fikačných turnajov je pre ne veľkým 
úspechom, pretože ich prioritou v tejto 
sezóne je kategória starších žiačok. 
 V kategórii do 15 rokov sa na najvyš-
šie hodnotených turnajoch zatiaľ pred-
stavujú Frederika Bálintová, Alžbeta 
Bálintová a Michaela Ostricová. Prvé 
dve menované si z týchto turnajov, 

Uprostred októbra futbalistom v ob-
lastných súťažiach vrcholila jesenná 
časť sezóny a na rimavskosobotskom 
zimnom štadióne sa rozpútal maratón 
majstrovských zápasov 3.ročníka Re-
gionálnej hokejovej amatérskej ligy, 
ktorá nadväzuje na tradíciu dlhodobej 
súťaže amatérskych hokejistov v šir-
šom regióne Gemera a Malahontu. 
Stálymi účastníkmi týchto súťaži sú aj 
hokejisti nášho Klenovca. V sezóne 
2015-2016 obhajujú 3.miesto ako naj-
lepší „vidiecky“ tím uplynulej sezóny. 
Doterajšie výsledky našich hokejistov 
v sezóne 2015-2016: V 1.kole 16.ok-
tóbra malo naše mužstvo voľno, keďže 
v súťaži štartuje nepárny počet druž-
stiev (sedem, vlani hralo súťaž šesť 
tímov). 2.kolo – 23.október: Kle-
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1. MHK Magnezit Revúca 8 7 0 0 0 1 45:15 21

2. Omega 8 6 0 0 0 2 33:21 18

3. Klenovec 7 3 0 0 0 4 27:26 9

4. White Raven Rimavská Sobota 8 2 1 0 1 4 27:33 9

5. Hornets Rimavská Sobota 7 3 0 0 0 4 20:29 9

6. Kokava nad Rimavicou 8 2 0 0 2 4 28:43 8

7. Gladiators Hnúšťa 8 1 2 0 0 5 23:37 7

Vydáva obec Klenovec. Sídlo vydavateľa a adresa redakcie: Obecný úrad, Ná-
mestie Karola Salvu 1, 980 55 Klenovec, IČO: 00318350, e-mail: klenov-
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ka), Richard Bálint, Milada Kochanová, Ing. Anna Germanová, Mgr. Zlata Ko-
chanová, Mgr. Július Molitoris. Reg. číslo MK SR: EV 1890/08. ISSN1339-1976. 
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 Mužstvo dospelých ma cieľ skončiť do 
rozdelenia súťaže po základnej časti 
sezóny do 5.miesta. Zostávajúce štyri 
kolá základnej časti súťaže počas jar-
nej časti budú náročné a rozhodujúce. 
Tabuľka je veľmi vyrovnaná. Veď roz-
diel medzi mužstvom na 2.mieste a 
mužstvom na 8.mieste je len päť bodov 
(!!!!). V  súčasnosti naši  hráči regene-
rujú a trochu oddychujú od futbalového 

Bedmintonová jeseň

ktoré sa konali vo Zvolene a Košiciach, 
priviezli po jednej bronzovej medaile.
 Z dvoch turnajov mladších žiakov, kto-
ré sa rovnako konali vo Zvolene a v Ko-
šiciach, priviezol Gabriel Parobek dve 
bronzové medaily. Rovnako s bronzom 
cestovala domov zo Zvolena Alexan-
dra Figuliová. Zároveň sa uskutočnilo 
množstvo turnajov miestneho a regi-
onálneho významu (Hrachovo Sliač, 
Zvolen), kde naši najmenší vybojovali 
viacero medailových umiestnení.    
                                      Richard Bálint Nestor klenovského bedmintonu Ivan Majorský so svojimi zverencami.

 Prvú polovicu sezóny 2015/2016 majú za sebou aj mladí bedmin-
tonisti TJ Družstevník Klenovec. Po dva turnaje seriálu Grand Prix 
v kategóriách do 13 až 19 rokov a v kategórii dospelých majú za 
sebou hráči, ktorí sa pravidelne zapájajú do tréningového procesu. 
Od septembra vybojovali Klenovčania tri zlaté a osem bronzových 
umiestnení a zároveň si pripísali cenné body do slovenských reb-
ríčkov.

Cieľ zostáva jasný – do 5.miesta
  Ešte na konci októbra sa skončili oblastné futbalové súťaže muž-
stiev z okresov Rimavská Sobota a Revúca riadené Oblastným 
futbalovým zväzom v Rimavskej Sobote, v ktorých štartujú aj dve 
družstvá (žiaci, muži) našej telovýchovnej jednoty Družstevník Kle-
novec. Zimné mesiace sú v súťažiach tohto rangu vhodným obdo-
bím na zhodnotenie, zaslúžený oddych a naštartovanie tzv. zimnej 
prípravy. Ako sme už v našom hodnotení konštatovali,  s účinkova-
ním a výsledkami našich tímov zatiaľ vládne spokojnosť.

diania. Do jarnej časti súťaže chceme 
nastúpiť v plnej sile a odhodlaním do-
siahnuť stanovený cieľ. Káder mužstva 
by mal mat dobrú úroveň, hosťovanie 
sa skončilo len Lukášovi Bálintovi, ale 
aj o neho máme naďalej záujem. Po-
kúsime sa poobzerať po okolí a doplniť 
naše mužstvo o ďalšie posily.
 V súčasnej dobe pripravujeme 5.roč-
ník Vianočného futbalového turnaja, 

ktorý sa uskutoční v sobotu  26.de-
cembra na umelej tráve ihriska v Kle-
novci. Na tento turnaj srdečne pozýva-
me všetkých fanúšikov a priaznivcov 
futbalu, na ktorých okrem zaujímavých 
zápasov čaká chutná vianočná kapust-
nica, varene vínko a čaj. 
 Vo februári mužstvo dospelých začne 
s tréningom a zároveň s prípravnými 
zápasmi.
Futbalový klub TJ Družstevník Kleno-
vec praje všetkým občanom, fanúši-
kom, hráčom, trénerom, funkcionárom 
a ich rodinám, sponzorom, celej obci 
Klenovec pokojné a šťastné Vianoce a 
šťastný a úspešný Novy rok 2016. Te-
šíme sa naďalej na vašu priazeň a pod-
poru.         Manažér FK Ján Brndiar

Dve víťazstvá s Hnúšťou
novec – Hnúšťa 5:2 (0:1, 2:1,3:0), 
góly: Tomáš Brndiar a Durmis po 2, 
Molokáč – B.Bálint, Drugda; 3.kolo 
– 30.október: Klenovec – Revúca 
4:6 (0:1,2:2,2:3), naše góly: Durmis 
3, Staho. 4.kolo – 6.november: Kle-
novec – Omega Rimavská Sobota 
3:4 (2:0,0:2,1:2), naše góly: Durmis 
2, Marek Medveď. 5.kolo – 13.no-
vember : Kokava nad Rimavicou 
– Klenovec 5:1 (1:0,3:0,1:1), góly: 
Vengrín 2, Antal, Šuniar, Katreniak 
– Molokáč. 6.kolo – 20.novem-
ber: Hornets Rimavská Sobota 
– Klenovec 0:6 (0:2,0:2,0:2), góly: 
Durmis 3, Molokáč, Hruška. 7.kolo 
– 27.november: White Raven Ri-
mavská Sobota – Klenovec 7:2 
(0:2,4:0,3:1), naše góly zaznamenali 

Durmis a Igor Vinclav. V 8.kole sme 
mali opäť voľno, 9.kolo – 11.de-
cember : Hnúšťa – Klenovec 2:6 
(0:1,1:3,1:2), góly: Bombala, Poru-
biak – T.Brndiar, Durmis, M.Medveď, 
P.Hruška, Ištók, Molokáč.
V kanadskom bodovaní hráčov je po 
9.kole na 1.mieste náš líder Miroslav 
Durmis so 16 bodmi za dvanásť gólov 
a štyri asistencie. Na 14.mieste je Ján 
Molokáč so 7 bodmi (5+2), na 21.mies-
te Marek Medveď so 6 bodmi (2+4), na 

25.mieste Tomáš Brndiar so 4 bodmi 
(3+1) a na 29.mieste Zdenko Staho s 
3 bodmi (1+2). Káder nášho mužstva 
v tejto sezóne tvoria brankári Ján Brn-
diar a Roman Vetrák, a korčuliari Mi-
roslav Bálint, Dušan Brádňan, Lukáš 
Brndiar, Michal Brndiar, Tomáš Brndiar, 
Miroslav Durmis, Maroš Hruška, Pavol 
Hruška, Štefan Ištók, Jozef Kubaník, 
Zdenko Kubinec, Marek Medveď, Mi-
roslav Melich, Ján Molokáč, Zdenko 
Staho, Igor Vinclav a Ivan Vinclav. 



Názov položky 2016
Program 1: Plánovanie, manažment a kontrola 7 800 €

Podprogram 1.1: Členstvo v samosprávnych organizáciach a 
združeniach 6 000 €

Podprgoram 1.2: Audit 1 800 €
Program 2: Propagácia a marketing 19 970 €

Podprogram 2.1: Propagácia a prezentácia obce Klenovec 180 €
Podprogram 2.2: Vysielacie a vydavateľské slžby 19 520 €
Podprogram 2.3: Kronika obce Klenovec 270 €
Program 3: Interné služby obce 6 280 €

Podprogram 3.1: Zasadnutie orgánov obce 5 280 €
Podprogram 3.2: Vzdelávanie zamestnancov obce 1 000 €
Program 4: Služby občanom 46 765 €

Podprogram 4.1: Cintorínske služby 5 200 €
Podprogram 4.2: Opatrovateľská služba 28 290 €
Podprogram 4.3: Klub dôchodcov a strava dôchodcov 13 275 €
Program 5: Bezpečnosť, právo a poriadok 38 800 €

Podprogram 5.1: Obecná polícia 33 300 €
Podprogram 5.2: Ochrana pred požiarmi a CO 5 500 €
Program 6: Odpadové hospodárstvo 73 000 €

Podprogram 6.1: Zvoz a odvoz odpadu 73 000 €
Program 7: Pozemné komunikácie 10 500 €

Podprogram 7.1: Správa a údržba pozemných komunikácií 10 500 €
Program 8: Vzdelávanie 629 150 €

Podprogram 8.1: Materské školy 138 650 €
Podprogram 8.2: ŠKD pri ZŠ V. Mináča 34 000 €
Podprogram 8.3: Školské jedálne 102 500 €
Podprogram 8.4: ZŠ V. Mináča - prenesené kompetencie KŠÚ 354 000 €
Program 9: Kultúra 61 770 €

Podprogram 9.1: Organizácia kultúrnych aktivít 22 700 €
Podprogram 9.2: Prevádzka kultúrneho domu, miestneho kultúrneho 
strediska, kina 36 550 €

Podprogram 9.3: Obecná knižnica 2 520 €
Program 10: Šport 30 140 €

Podprogram 10.1: Podpora športových podujatí 30 140 €
Program 11: Prostredie pre život 16 000 €

Podprogram 11.1: Verejné osvetlenie 16 000 €
Program 12: Podporná činnosť 348 960 €

Podprogram: 12.1: Podporná činnosť - správa obce a ostatná činnosť 344 960 €
Podprogram 12.2: Podporná činnosť - poplatky a odovdy 4 000 €
BEŽNÉ VÝDAVKY SPOLU 1 289 135 €
KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY SPOLU 2 671 500 €

Splátky úverov 64 999,80 €

FINANČNÉ VÝDAVKOVÉ OPERÁCIE SPOLU 64 999,80 €
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Bankové úvery 100 000 €

Prostriedky z predchádzajúcich rokov 0 €

FINANČNÉ PRÍJMOVÉ OPERÁCIE SPOLU 100 000 €

PRÍJMY SPOLU 4 098 990 €

KAPITÁLOVÉ PRÍJMY SPOLU 2 478 000 €

Názov položky 2016
Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve 786 500 €
Daň z nehnuteľností 49 000 €
Daň za psa 2 500 €
Daň za nevýherné hracie prístroje 0 €
Daň za užívanie verejného priestranstva 0 €
Poplatok za komunálne odpady a drobný stavebný odpad 33 000 €
DAŇOVÉ PRÍJMY SPOLU 871 000 €
Príjmy z prenajatých budov a priestorov 17 500 €
Administratívne poplatky 1 500 €
Za porušenie predpisov 500 €
Licencie 3 000 €
Za predaj výrobkov, tovarov a služieb 164 000 €
Za jasle, MŠ, školské kluby 4 000 €
Za stravné 15 290 €
Úroky z vkladov 250 €
Z výťažkov z lotérií a iných podobných hier 5 500 €
Z dobropisov 3 500 €
Ostatné príjmy 0 €
NEDAŇOVÉ PRÍJMY SPOLU 215 040 €
Transfer ZŠ - mesačné transfery KŠÚ 340 000 €
Transfer ZŠ - vzdelávacie poukazy 7 000 €
Transfer ZŠ - mimoriadne výsledky žiakov 0 €
Transfer ZŠ - SZP, odchodné, kredity 7 000 €
Transfer MŠ 4 000 €
Hmotná núdza - strava 23 400 €
Hmotná núdza - učebné pomôcky 4 100 €
Transfer - matrika a REGOB 5 000 €
Aktivačné a dobrovoľnícke práce, šanca na zamestnanie 30 000 €
Transfer - terénni a sociálni pracovníci 0 €
Transfer - starostlivosť o životné prostredie 300 €
Transfer VÚC a MK na GMFS 5 000 €
MK SR - kultúrne poukazy 0 €
Dotácia MF SR - výpadok podielových daní 0 €
Osobitný príjemca RP 3 150 €
Recyklačný fond 1 000 €
Povodne 0 €
Voľby parlamentné 3 000 €
Voľby komunálne 0 €
Voľby prezidentské 0 €
Voľby EÚ 2 000 €
Referendum 0 €
Vyúčtovanie (voľby VÚC) 0 €
MRK II - MŠ asistent učiteľa 0 €
Dobrovoľný hasičský zbor Klenovec 2 000 €
PPA - DBH Bencovo námestie 0 €
ostatné (MDV a RR - oprava ciest, MF SR -5% navýšenie miezd v 
regionálnom školstve 0 €
GRANTY A TRANSFERY SPOLU 434 950 €

BEŽNÉ PRÍJMY SPOLU 1 268 494 €

VÝDAVKY SPOLU 4 025 634,800 €
Príjmy z predaja pozemkov a nehmotných aktív 10 000 €

NEDAŇOVÉ PRÍJMY SPOLU 10 000 €

VÝDAVKOVÁ ČASŤ ROZPOČTU NA ROK 2016

PRÍJMOVÁ ČASŤ ROZPOČTU NA ROK 2016

Rozpočet obce Klenovec na rok 2016
Transfer ŠR 673 500 €

GRANTY A TRANSFERY SPOLU 673 500 €


